



ΟΜΙΛΟΣ ΦΙΛΩΝ ΦΕΤΑΣ

Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών

Ιερά Οδός 75, 118 55 Αθήνα

Τηλ.: +30 210 5294661

Fax: +30 210 5294672

E-mail: info@fetasos.gr

Προς
Τα Μέλη του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας

Αθήνα, 24 Ιανουαρίου 2019

Αξιότιμες κυρίες,
Αξιότιμοι κύριοι,

Έχουμε την τιμή να σας ενημερώσουμε για ένα σημαντικό εθνικό κατά την άποψη μας θέμα, το θέμα της Φέτας μας, και να ζητήσουμε τη συμπαράστασή σας στον αγώνα για την προστασία της.

Μετά από πολύχρονους αγώνες της χώρας μας, το Δικαστήριο των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων, στο οποίο προσέφυγαν οι επιβουλευτές της ταυτότητας της Φέτας, αποφάσισε ότι η ονομασία Φέτα είναι Προστατευόμενη Ονομασία Προέλευσης (ΠΟΠ) παραδοσιακού ελληνικού τυριού με συγκεκριμένες προδιαγραφές που κατοχυρώθηκαν οριστικά με τον Κοινοτικό Κανονισμό 1829/2002. Όμως, παρόλο που αποκτήσαμε το μονοπώλιο της Φέτας στην Ε.Ε. και μάλιστα με τον πλέον αδιαμφισβήτητο τρόπο, η Ε.Ε. προχώρησε στη σύναψη δύο συμφωνιών, μία με τον Καναδά (CETA) και μία με τη Νότιο Αφρική (SADC) με τις οποίες κατοχυρώνει πλήρως, στις χώρες αυτές, 250 ΠΟΠ προϊόντα των χωρών μελών της, με ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΞΑΙΡΕΣΗ τη Φέτα, την οποία όχι μόνο δεν κατοχυρώνει αλλά αντίθετα υποσκάπτει το παρόν και το μέλλον της. Με αυτές, μεταξύ άλλων, εκχωρείται στους τυροπαραγωγούς και τυρεμπόρους των χωρών αυτών το δικαίωμα να ονομάζουν Φέτα τα πάσης φύσεως λευκά τυριά άλμης που παράγουν, και μάλιστα εις το διηνεκές. Θεωρούμε ότι η ενέργεια αυτή της Ε.Ε. είναι παράνομη, άδικη, διακριτική εις βάρος του εθνικού μας προϊόντος, της ιστορίας του και γενικότερα της πολιτιστικής μας κληρονομιάς και της χώρας μας.

Και οι δύο συμφωνίες έχουν καταρχήν εγκριθεί από το Συμβούλιο Υπουργών και επικυρωθεί από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Απομένει πλέον το ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ ΣΤΑΔΙΟ πριν αρχίσει η επίσημη εφαρμογή τους που είναι η κύρωσή τους από τα Κοινοβούλια των κρατών μελών της Ε.Ε. Η δική μας προσπάθεια σήμερα αποβλέπει στην ενημέρωση σημαντικών φορέων και πολιτών της χώρας μας για την τεράστια αυτή αδικία σε βάρος του εθνικού μας προϊόντος ώστε όλοι μαζί να προσπαθήσουμε να πείσουμε τους βουλευτές μας να μην τις κυρώσουν, στα σημεία που αφορούν τη Φέτα. Για αυτό σας προσκαλούμε και σας παρακαλούμε να στηρίζετε την εθνική μας προσπάθεια και να γίνετε μέλη του Ομίλου μας χωρίς απολύτως καμία υποχρέωση, επισκεπτόμενοι την ιστοσελίδα μας www.fetasos.gr.

Ο Όμιλος Φίλων Φέτας είναι μια οργάνωση μη κερδοσκοπική, μη πολιτική, μη συντεχνιακή, που φιλοδοξεί να αγκαλιάσει όσους αντιτίθενται στην ανήκουστη αυτή αδικία της Ε.Ε. και να αποτελέσει το όχημα μεταφοράς της δυσφορίας τους προς τους βουλευτές μας ώστε να μην κυρώσουν τις παραπάνω συμφωνίες στο εθνικό μας Κοινοβούλιο. Ο αγώνας είναι εθνικός και πρέπει να δοθεί από όλους. **Ελληνική υπογραφή σε συμφωνίες που εκχωρούν τα δικαιώματα της χώρας μας για τη Φέτα δεν πρέπει ποτέ και σε καμιά περίπτωση να υπάρξει.**

Με την πεποίθηση ότι θα ανταποκριθείτε στην πρόσκληση μας, σας ευχαριστούμε.

Με τιμή,

Εμμανουήλ Ανυφαντάκης
Πρόεδρος ΟΦΦ
Ομότιμος Καθηγητής ΓΠΑ
τ. Πρόεδρος Εθνικής Επιτροπής Γάλακτος Ελλάδος

Έφη Τσακαλίδου
Γενική Γραμματέας ΟΦΦ
Καθηγήτρια ΓΠΑ
Διευθύντρια Εργαστηρίου Γαλακτοκομίας